



ಸಂಪಾದಕೀಯ

ಪ್ರವಾಸಿಗರಿಗೆ ಬೇಕು ರಕ್ಷಣೆ

ಕೊಪ್ಪಳ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಿ ಮಹಿಳೆ ಮೇಲೆ ನಡೆದ ಅತ್ಯಾಚಾರ ಪ್ರಕರಣದಿಂದ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮಂಕು ಬಿದ್ದಿದೆ. ಈ ಘಟನೆಯ ನಂತರ ಹಂಪಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಿಸಿಲು ಪ್ರದೇಶದ ಪ್ರವಾಸಿ ತಾಣಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾಸಿಗರು ನಿಧಾನವಾಗಿ ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

'ಸ್ತ್ರೀ ಸಾಧನೆಯ ಸಿರಿ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕಿ ಜ್ಯೋತಿ ಗಣಪ್ಪನವರ ಅಭಿಮತ

ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಸಮಾನತೆ ಸಿಗುವಂತಾಗಬೇಕು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
12ನೇ ಶತಮಾನದಲ್ಲಿಯೇ ಅನುಭವ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಬಸವಣ್ಣನವರು ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಶರಣರು, ಮಹಿಳೆಯರಿಗೂ ಸಮಾನತೆಯನ್ನು ಪ್ರತಿಪಾದಿಸಿದರು.



ಕೊಡುವಂತಾಗಬೇಕು ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಜಿಲ್ಲಾ ದಲಿತ ಸಾಹಿತ್ಯ ಪರಿಷತ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷಿ ಶೋಭಾ ಆಡಿನ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಹಿಳೆಯರು ಕೂಡಾ ಹೊಸ ವಿಚಾರಗಳೊಂದಿಗೆ ಜೀವನ ನಡೆಸುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಸ್ವಾವಲಂಬಿ ಬದುಕಿಗೆ ಬೇಕಾಗುವ ಸಿದ್ಧತೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಕೇವಲ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ತ್ರೀ ಸಮಾನತೆ ಗೌರವ ಎಂದರಷ್ಟೇ ಸಾಲದು. ಜೀವನದ ಪ್ರತಿ ಹಂತದಲ್ಲಿಯೂ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಗೌರವ ಸಿಗಬೇಕು. ಮಹಿಳೆಗೆ ಸಿಗುವ ಎಲ್ಲ ಹಕ್ಕುಗಳು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಕೇವಲ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಮೀಸಲಾಗಿ ಕೊಡುವುದಲ್ಲ, ಮದ್ದುರಾತ್ರಿ ನಿರ್ಭಯದಿಂದ ಮಹಿಳೆ ಒಬ್ಬಂಟಿಯಾಗಿ ಯಾವದೇ ಅಪಾಯವಿಲ್ಲದೆ ಓಡಾಡಿಕೊಂಡರೆ ಮಾತ್ರ ಅವಳಿಗೆ ಸಿಗುವ ನಿಜವಾದ ಮೀಸಲಾತಿ ಎಂದು ಜ್ಯೋತಿ ಗಣಪ್ಪನವರ ಹೇಳಿದರು.

ನೀರನ್ನು ಪೋಲು ಮಾಡಬಾರದು

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳಬಗುದ
ಪಟ್ಟಣದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಬಿದ್ದಿ ಬಿದ್ದಿ ವ್ಯಾಪಾರಸ್ಥರ ಸಂಘದಿಂದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಅನುಕೂಲಕ್ಕಾಗಿ ನೀರಿನ ಅರವಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೀಮಣ್ಣಾ ಕೋಳಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಜನಸಾಮಾನ್ಯರಿಗೆ ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ದಾಹ ನೀಗಿಸಲು ಅರವಟ್ಟಿಗೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ನೀರು ಅತ್ಯಮೂಲ್ಯವಾದುದು. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹನಿಯೂ ಜೀವ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೀಮಣ್ಣಾ ಕೋಳಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಲಾನ್ ಟೆನ್ನಿಸ್ ಕೋರ್ಟ್ ಶಿಲಾನ್ಯಾಸ ಸಮಾರಂಭ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ನಗರದ ಕಳಸಾಪುರ ರಸ್ತೆಯ ಒಳಾಂಗಣ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಹಿಂಭಾಗದಲ್ಲಿ ಲಾನ್ ಟೆನ್ನಿಸ್ ಕೋರ್ಟ್ ಶಿಲಾನ್ಯಾಸಕ್ಕೆ ರವಿವಾರ ರಾಜ್ಯದ ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ, ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು, ಶಾಸನ ರಚನೆ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ. ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ್ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು.

ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಕಿರುಕುಳ: ಸುಗ್ರೀವಾಜ್ಞೆ ಪ್ರಶ್ನಿಸಿದ್ದ ಅರ್ಜಿ ವಜಾ ಮಾಡಿದ ಹೈಕೋರ್ಟ್!

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು
ಕರ್ನಾಟಕದಲ್ಲಿ ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಮೈಕ್ರೋ ಫೈನಾನ್ಸ್ ಕಿರುಕುಳದಿಂದ ಎಷ್ಟೋ ಅಮಾಯಕರು ತಮ್ಮ ಜೀವವನ್ನೇ ಬಲಿ ಕೊಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಎಷ್ಟೋ ಬಡವರು ಊರನ್ನೇ ತೊರೆದಿದ್ದಾರೆ.



ಕುಡಿಯುವ ನೀರಿನ ಅರವಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಭೀಮಣ್ಣಾ ಕೋಳಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.



ರಾಜ್ಯ ಅರಣ್ಯ ಸಚಿವ, ಅಖಿಲ ಭಾರತ ವೀರಶೈವ ಲಿಂಗಾಯತ ಮಹಾಸಭಾದ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾದ ಈಶ್ವರ ವಿಂಡೆ ರವಿವಾರ ಈ ಹುದ್ದೆಗೆ ಆಗಮಿಸಿದಾಗ ವೀರಶೈವ ಮಹಾಸಭಾದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶರಣಬಸಪ್ಪ ಗುಡಿಮನಿ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಹಾಸಭಾದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಹೊಗುಚ್ಚಿ ನೀಡಿ ಬರಮಾಡಿಕೊಂಡರು.

ಬಿ. ಕೆ.ಎಚ್. ಪಾಟೀಲರ ಕೊಡುಗೆ ಅಮೋಘ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ
ಬಿ. ಕೆ.ಎಚ್. ಪಾಟೀಲರು ಸಹಕಾರಿ ರಂಗದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿರುವ ಸೇವೆಯನ್ನು ಗುರುತಿಸಿ ಸಮಾಜವು ಅವರನ್ನು ಸಹಕಾರಿ ರಂಗದ ಭೀಷ್ಮ ಎಂದು ಗೌರವದಿಂದ ಕರೆಯುತ್ತಿದೆ.



ಬೃಹತ್ ಮೆರವಣಿಗೆಗೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಬಸವರಾಜ ಮನಗುಂಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಆಟೋ ಚಾಲಕ-ಮಾಲಕರ ಸಂಘದಿಂದ ಸಂಘದಿಂದ ಸುಮಾರು 300ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಆಟೋ ಚಾಲಕರು ತಮ್ಮ ಆಟೋಗಳ ಮೇಲೆ ಬಿ. ಕೆ.ಎಚ್. ಪಾಟೀಲರ ಫೋಟೋಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ನಗರದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಸಿ ಶ್ರೀಯುತರ ಜನ್ಮಶತಮಾನೋತ್ಸವವನ್ನು ಇತಿಹಾಸದ ಪುಟಗಳಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತೋಷದ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಮೋಹನ ಶಿಂಗಡಿ, ಉದಯ ಪನ್ನೂರ, ಹೇಮಂತ ಕಾಳೆ, ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಸಂಗಾಪುರ, ಮಹಾದೇವ ಭಲವಾಡಿ, ರಫೀಕ ಮುಳಗುಂದ, ಅಯ್ಯಪ್ಪ ಭಂಡಾರಿ, ಮೋಹನ ಭಲವಾಡಿ, ಬಸವರಾಜ ಮಲ್ಲೂರ, ನಾಗರಾಜ ಗುಳೇದಗುಡ್ಡ, ಗೋಪಾಲ ಗೋರ್ಲೆ, ಶಫಿ ಅತ್ತಾರ, ಬಸವರಾಜ ಗಾಮನಗಟ್ಟಿ, ಯಮನೂರ ಕಾಳಗಿ, ಜೀವೇಶ ಪರಾಪೂರ, ಲಕ್ಷ್ಮಣ ಕಟ್ಟಮನಿ, ವಿಜಯೇಂದ್ರ ವಡಮೆ, ರಾಜು ಮುಲ್ಲಾನವರ, ಮಂಜು ಪೂಜಾರ, ಮಂಜುನಾಥ ಬಳ್ಳಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹೊಸ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ, ಹಳೆ ಬಸ್ ನಿಲ್ದಾಣ, ಮುಳಗುಂದ ನಾಕಾ, ಜಿಲ್ಲಾಸ್ಪೆ, ಗಾಂಧಿ ಸರ್ಕಲ್ ಆಟೋ ನಿಲ್ದಾಣಗಳ ಆಟೋ ಚಾಲಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಬೂದಿಹಾಳ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರಿಂದ ಶ್ರೀಶೈಲಕ್ಕೆ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಮಹಿಳೆಗೂ ಸಿಕ್ಕಿದೆ ದೇವತೆಯ ಸ್ಥಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ನರೇಗಲ್ಲ
ಸಮೀಪದ ಬೂದಿಹಾಳ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರು ಶ್ರೀಶೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಸತತ 23ನೇ ವರ್ಷದ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯನ್ನು ಶುಕ್ರವಾರ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು.



ಬಸವನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಸತತ 23 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಗ್ರಾಮದ ಕಲ್ಪಯುಜ್ಜಿ ಹಿರೇಮಠರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ನಾವು ಶ್ರೀಶೈಲ ಮಲ್ಲಯ್ಯನ ಪಾದಯಾತ್ರೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು. ಪಾದಯಾತ್ರಿಕ ಕಲ್ಪಯುಜ್ಜಿ ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರತಿದಿನ 40ರಿಂದ 50 ಕಿ.ಮೀ.ನಂತೆ 500ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಕಿ.ಮೀ. ನಡೆದು ಶ್ರೀಶೈಲ ತಲುಪಿ ದೇವರ ದರ್ಶನ ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ. ಕರ್ನಾಟಕ ದಾಖಲೆಗೊಂಡಿರುವ ಬೆಟ್ಟ ಗುಡ್ಡಗಳ ನಡುವೆ ನಡೆಗೆ ಕಠಿಣವಾಗುತ್ತದೆ.

ಇಂಥ ದುರ್ಗಮ ದಾರಿ ತುಳಿದು ಮಲ್ಲಯ್ಯನ ದರ್ಶನ ಪಡೆದು ರಥೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ನಡೆದು ಬಂದ ಆಯಾಸವೆಲ್ಲ ಮರೆತು ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಮಲ್ಲಯ್ಯನ ಸೇವೆ, ನಮ್ಮ ನಂಬಿಕೆಯಿಂದ 23 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಯಾತ್ರೆ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ. ನಮಗೆ ಯಾವ ತೊಂದರೆಯಾಗಿಲ್ಲ. ಈ ಯಾತ್ರೆ ನಮ್ಮ ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಣೆಗೊಂದು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದರು. ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಬೂದಿಹಾಳ, ನಿಡಗುಂಡಿ, ಗಜೇಂದ್ರಗಡ, ಕುಕ್ಕಿ, ಛತ್ರ, ದೇಸಾಯಿ ಭೋಗಪುರ, ಪೋತ್ನಾಳ್ ಕ್ರಾಸ್, ಕರ್ನಾಟಕದ ಕೊನೆಯ ಹಳ್ಳಿ ಪಾಕೋಟನಲ್ಲೂ, ಅಂಧರ ಕರೆಹೊಳೆ, ಕರ್ನೂಲ್, ಅತ್ತಕೂರ, ವೆಂಕಟಾಪುರ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಮಾ.26ರಂದು ಶ್ರೀಶೈಲ ಕ್ಷೇತ್ರವನ್ನು ತಲುಪಲಿದೆ.

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ರೋಣ
ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಗೂ ದೇವತೆಯ ಸ್ಥಾನಮಾನ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಮಹಿಳೆ ಅಬಲೆಯಲ್ಲ, ಸಬಲೆ ಎನ್ನುವುದನ್ನು ಸಾಧನೆಯ ಮೂಲಕ ತೋರಿಸಬೇಕೆಂದೆಂದು ಕದಳಿ ಹಾಗೂ ಸ್ವಂದನಾ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆಯ ತಾಲೂಕಾಧ್ಯಕ್ಷ ಶಶಿಕಲಾ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ರವಿವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಹಿಳಾ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿದ್ದರು.



